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Α) Στο  κείμενο  που  εξετάσαμε   ο  Φαρνάβαζος   διαμαρτύρεται   ότι  δέχεται 
επίθεση  από πρώην συμμάχους και φίλους του. Αφού μελετήσετε  λεπτομερώς 
το  κείμενο,  να  αξιολογήσετε  την  επιχειρηματολογία  του  Φαρνάβαζου 
εστιάζοντας κυρίως στον τρόπο πειθούς που  χρησιμοποιεί.  Αφού  αντλήσετε 
υλικό   κάνοντας κλικ εδώ ,( Προσοχή!  θα μελετήσετε μόνο τον 2ο  τρόπο.  )  να 
συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα:

Στη στήλη αυτή θα  γράφεις    φράσεις  του 
κειμένου  ή  άλλα  στοιχεία  του  που 
επιβεβαιώνουν  αυτό που αναφέρεται στην 
αριστερή στήλη.

Ο  Φαρνάβαζος   χρησιμοποιεί  ως  τρόπο 
πειθούς την επίκληση στο συναίσθημα 

Αυτό το πετυχαίνει με πολλούς τρόπους

α)  χρησιμοποιώντας  λέξεις  ή  φράσεις 
με έντονα συγκινησιακό φορτίο

Φίλος,  σύμμαχος,  όσιο,  δίκαιο, 
κληρονομιά, ευγνωμοσύνη

β) Με το δραματικό τόνο της αφήγησης 
και τη γλαφυρότητα της περιγραφής.

Καθώς  ξεκινάει  με  κλητική 
προσφώνηαη και  συνεχίζει  τονίζοντας 
την δραματική κατάσταση στην οποία 
έχει  περιέλθει,  κάτι  όμως  που  τον 
εμφανίζει  αναξιοπαθούντα,  αφού  η 
στάση  του  και  οι  προηγούμενες 
ενέργειές  του,  θα  έπρεπε  να 
ανταμειφθούν διαφορετικά.

γ)Με υπερβολές

Δεν έχει  να φάει,  υπερβάλλει επίσης 
και   εκεί  που  τονίζει  την  προσωπική 
του  συμμετοχή  (από  του  ίππου, 
μαχόμενος)  και  εκεί  που  αναφέρεται 
στην κληρονομιά του.

δ) Με σχήματα λόγου

Μεταφορές και παρομοιώσεις.
Παρομοιάζει τον  τρόπο με τον οποίο 
βρίσκει  την  τροφή,  με  τη  ζωή  των 
θηρίων.

ε) Με ειρωνεία
Στο  τέλος  ζητάει  να  του  διδάξουν  το 
όσιο  και  το  δίκαιο  οι  Ελληνες  που 
ωστόσο του φέρθηκαν άδικα.

Αραμπατζή Πετρούλα        -   Δουράκης Ηρακλής  
Καλογεράκη Ζαφειρένια  -   Λιάγγας Χρυσόστομος

http://www.kedrosedu.com/content/downloads/didaktiko-iliko/g-likeiou-ekfrasi-ekthesi.pdf


Β) Να υποθέσετε ότι είστε ο Φαρνάβαζος. Δώστε μια  διαφορετική  απάντηση 
στον Αγησίλαο σε ένα σύντομο κείμενο  επιχειρηματολογίας στο word (130-150 
λέξεων - διορθώνοντας και συμπληρώνοντας ο ένας τον άλλον). Το κείμενό σας 
δεν  πρέπει   να    αποπνέει   πια   τόνο  διαμαρτυρίας  ή  παραπόνου,  αλλά 
απογοήτευση, οργή  και θυμό. Το κείμενό σας μπορείτε να το εμπλουτίσετε με 
μια ή δυο κατάλληλες εικόνες τις οποίες μπορείτε να αναζητήσετε στη μηχανή 
αναζήτησης google  .   ( Μπορείτε να κάνετε  απαξιωτικούς χαρακτηρισμούς , αλλά 
όχι ύβρεις)

Δηκτική απάντηση στον Αγησίλαο.

Ω Αγησίλαε, εσύ που κάποτε ήσουν φίλος καλός και σου στάθηκα στις δύσκολες 
στιγμές, μπορείς να μου πείς  τώρα τι κάνεις ; Είσαι τελικά, άνθρωπος αχάριστος 
και  αγνώμων.   Μεσα  στην  απογοήτευση  και  στη  δυστυχία  ζω,  εξαιτίας  της 
άθλιας  συμπεριφοράς  σου.  Εγω  δεν  ήμουν  αυτός  που  σε  βοήθησε  στην 
χρηματοδότηση των ναυτικών δυνάμεων; Ημουν φίλος αληθινός απεναντί σου, 
ενώ εσυ με πρόδοσες και αχάριστα τώρα μου φέρεσαι. Και τώρα εγω πώς να σε 
εμπιστευτώ ξανά;  Δεν επρεπε να σας βοηθήσω τότε,  αλλά να σας άφηνα να 
πεθάνετε  σαν τα σκυλιά. Πού να τα βγάζατε πέρα με το ναυτικό των Αθηναίων 
αχάριστοι  άνθρωποι,  αν  εγώ δεν  σας  βοηθούσα;  Μου φέρθηκες  σαν  εχθρός 
παρά  σαν  φίλος.  Είμαι  πόλυ  οργισμενος  και  πραγματικά  ντρέπομαι  που  σε 
γνωρισα και σε βοήθησα, ενώ εσυ δεν άξιζες ουτε καν την προσοχή μου! Και αν 
νομίζεις ότι τωρα μπορεις να κερδισεις κάτι, γελασμένος εισαι, αφου η αξια σου 
στα  μάτια μου έχει πέσει πολύ. Είσαι ένας άθλιος και συ και οι φίλοι σου και 
έχουν δίκιο αυτοί εδώ στην Περσία που σας κατηγορούν και λεν πως ούτε μπέσα 
έχετε ούτε  φιλότιμο! 
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